

# Bares és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:  
Szilágyi György.

Telefon 46.

Telefon 46.

Egész évre 8 kor., féltévre 4 kor.,  
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronkint 40 fillér.

1908.

Csak úgy, mint tavaly és harmadéve, most is a harc jegyében megyünk bele az új esztendőbe. Küzdelmes, viharos egy esztendő áll mögöttünk és mi sem bíztunk azzal, hogy 1908. év békésebb és nyugalmasabb lesz, mint amilyen az elődje volt. A magyar nemzet helyzete sohasem volt rózsás, mert rokontalanul állunk a nagy európai családban. Történelmünk igazolja, hogy nem egyszer úgy volt, hogy az egész világ összeesküdött Magyarország ellen, de mi a küzdelmek állandó fergegében mégis megmaradtunk, még is vagyunk és mint magyarok bírjuk az uralmat ebben a szép országban.

Most is úgy vagyunk, hogy gonosz elemek esküdtek össze ellenünk. A nemzetiségi kérdés soha nem volt olyan veszedelmes mint most. Agitációjuk abban merül ki ez idő szerint, hogy maszlagaikat a külföldi sajtónak adják be s akad sajnós elég számos, neves organum, amelyek hazug rágalmaiknak helyt adnak. Ennek tudható be, hogy a külföld hangu-

lata a magyarokkal szemben mind kedvezőtlenebbé válik, ami nem lehet ránk nézve közömbös.

Idehaza, bent az országban pedig nemcsak a nemzetiségi, hanem a szociális kérdés is leköti az erőnket. Igaz, hogy az elmúlt évben a szociális izgatás nem volt olyan nagymérvű, mint az 1906. évben s ez időszertel teljesen elcsendesedettnek tekinthető a szociál demokráta izgatás. Ez az eredmény hatásaink szigorúságának a belügyminiszter erélyes intézkedéseinek tudható be. Persze, ezzel még nem mondtuk azt, hogy nálunk már sikerült leszámolni a szociál-demokráciával; fel fog az még támadni újult erővel, talán még ebben az esztendőben, hogy újabb galibákat csináljon, de ha továbbra is ilyen erélyesen veszik elejét a törvényellenes izgatásnak, mint az idén, akkor a szociál-demokráta agitáció soha sem fog nagyobb gondokat okozni.

Súlyos jelensége ennek az esztendőnek, s az még ma is, a túlságos drágaság. Az 1863-ik inséges esztendő óta nem volt ilyen magas az élelmiszerek ára, s különösen kiállítás arra, hogy ez a drá-

gasság egyhamar megszűnjék. A drágaság ellen akciót indított most a kormány, számos gazdasági intézményünk, de sikeres ez az akció csak akkor lesz, ha az élelmiszerek exportját megnehezítik. Erre azonban az agrárius elemek tiltakozása miatt, nincsen kilátás.

A megélhetés is mind nehezebbé válik. Az értelmiségi pályákon mind nagyobb lesz a verseny, kereskedelmi és iparunk sem fejlődik, örülnünk kell, hogy csak stagnál és nem hanyatlak.

Egy szó, mint azaz, úgy az ország, mint az egyes ember bajokkal küzködve megy bele az új esztendőbe. De azért nincs ok csüggedésre. Egészséges ország és egészséges nép vagyunk s meg tudunk küzdeni a bajokkal és nehézségekkel. — Csak maradjon meg önbizalmunk és magyar voltunk iránt való szeretetünk!

Maradjunk meg mindig és minden körülmények között magyaroknak, nemcsak szavainkban, de lelkünkben, gondolkodásunkban is. A hazafias nemzeti eszme mindenütt a világon előtérbe nyomul, leginkább azokban az államokban, ahol a nemzetközi szo-

## TÁRCA.

### 1907. Krónikája.

Nagyobb megrázkódtatások nélkül pergett le az esztendő. A világtörténelem lapján nem fog kimagasló momentum gyanánt az esztendő történetéből semmi sem szerepelni. Új eszmék, új áramlatok nem törtek elő az emberi agy rejtelmesen forrongó kórhójából, a természet, az örök, a kifogyhatatlan, a máról-holnapra változó sem produkált semmi olyant, ami most az esztendő végén is izgalomban tudná tartani a kedélyeket.

Egészen szürkének, teljesen esemény nélkül valónak azonban távolból sem mondhatjuk a Krisztus születése után való 1907 dik esztendőt. A napi izgalomból, a glóbuszhoz mértem, helyi eseményekből kijutott bőven. Az örök problémákat — a világ lelkét, a repülés, a társadalmi és gazdasági egyenlőséget, a víz alatt való hajózást, a fajok és színek szerint való osztályozás megmintázását, a sivatagok termőképessé tételét, nem kagyták érintetlenül, de nem is oldották meg. Sok és nagy részben sikertelen, de mindenesetre jóakaratu próbálkozás történt. A fölött azonban, hogy óriási sikereket nem láttunk, semmi okunk sincsen kétségbe esni. Ezért

nem kell az emberiség történetében a lefolyt évet a meddő névvel meggyalazni. Az evolúció éve volt ez, s a régebben megindított hatalmas szociális áramlatok ha nem is diadalmaskodtak sehoh a világon, de nem is fejlődtek vissza. Erőfölben van a gyümölcs, melynek teljes megéréseért sóvarogva küzd a szürke mindennápiságban teljesen el nem fásult lélek, s bizonyos anyai, egy a kasztrendszer alapján fölépült társadalom erősen érdekelt hívei nem vonhatják le maguknak az esztendő történetéből azt a tanulságot, hogy uralmuk szakadatlanul mások kárára szerzett jogai a teljes esorbállanság simaságában maradnak meg az emberi kor legvégső határáig. Merültek fel olyan szimptomák, amelyek arra engednek következtetni, hogy az a „legvégső” határ alaposan megrövidül.

Jóság az esupán, amelyben az ennek ellenkezőjét vallók: ak joguk van kértelkedni, de, hogy bekövetkezik még pedig a körülményekhez képest elég gyorsan, arra nézve elég bizonyosság az ama már az egész világon felelmetesen megnövekedett tábor, amely a társadalmi hazugságok kiküszöbölését tűzte ki céljaul.

Mind ezek után pedig lássuk a medvét, azaz mondjuk el dióhéjban mitörtént: Buzlakodhattunk, aggódtunk egy-két hónap ama általános öröm közepette,

hogy a darabont kormány helyébe a nemzeti uralom került, buzlakodhattunk azért, mert fejünk felett lebegett a trónváltozás veszedelme. I. Ferenc József, aki az idén töltötte be Magyarország fölött való uralkodásának 40 te esztendejét, tudóhuruban súlyosan megbetegedett. Már mindenki elkészült a veszedelemre, szállt a hír, hogy királyunk egy-két napon belül meghal, a nekrológ írók már kolumbnakra mentőleg parentáltak el uralkodónkat, de hat mindnyáján megkönyebbultunk minden gyász-ír dacára, I. Ferenc József felépült s ma egészséges, teljesen egészséges. A tradícionak is aldoztunk. Az egész magyarság örömmámorban uszott, midőn a százados hontalanságból hazahozhattuk legendás szabadsághősünket II. Rákóczi Ferencet és bujdosó társait. Megtért velük együtt a magyar történelem egy másik dicső alakja: Thökölyi Imre világraszóló pompával fogadtuk és hantoltuk el a kútevezéreket.

Az ország helyzete azonban legkevésbé sem volt rózsás. A nemzetiségek igen agresszszíven léptek föl volt sérelmeik kiküszöböléséért. A horvátoknak még most is folyó obstrukciójáról nem is szólva, Magyarország nemzetiségektől lakott részein óriási dimenziókat öltött a magyar állam egységének megbontására irányuló akció. Ez a szomorú emlékeztető esernyővel verengzésben csucesodott ki, ahol 20

ciál-demokrácia alhatalmasodott. Látjuk, hogy a franciák és németek, ez a két vezető kulturnemzet milyen energikusan veri vissza a nemzetközi támadásait.

Legyen az 1908-ik esztendő szebb és háládatosabb, mint az elődje volt. Ezt várjuk és reméljük. De ha reményeinkben csalódnánk is, ha az új év nem hozná meg azt, amit tőle várunk, ernyedetlen kitartással küzdjünk tovább magunkért és hazánkért, mert élnie kell a magyarnak míg áll a világ!

## H I R E K.

### Uj év.

Az új esztendőt feltétlenül a szegény emberek boldosítására találták ki. Mert, hogy mi új, azt Rabbi Akkiba óta mindenki tudja. De különösen a szegény ember tudja. Hozza a szabó a számlát. Nem honorárod. A szabód lamentál, pöröl, kifogásol, rád ordít: szegény gyalázat, most sem fizet, most mikor új esztendő van? . . . Gulyos mosoly húzódik ajkakra és gögös fölénytel néz le — mint akár a Molnár Ferenc Ördöge a hatodik jelenetben — a szegény áldozata: „Hogy tetszett mondani? Hogy új év van? Kegyed ugylátszik az *actualis* irodalom különböző val fajaival nem igen foglalkozik. És így nem méltatta figyelemre Rabbi Akkiba híres munkáit sem. Mert ha ezt egy kissé is tanulmányozta volna, jól tudná, hogy ez a tisztelt ur már régen kimondta szabálynak, hogy nincs semmi új a nap alatt. — A jövőben több irodalmat és kevesebb számlát kérünk! . . .

Amire a te szabód megállapítja, hogy ez a fizetési módozat tényleg nem új és kérni fogja szeretet képviselőjének oly irányú intézkedését a törvény útján, mely szerint Akkiba ezen közvesztélyes mondatát — miképpen Galilei anno 1633 a Sarta Maria Sopra la Minerva téren cselekedék vala — visszavonja, semmisnek kijelentse, amit Akkiba ur nem fog megtenni, mert az valami új lenne a nap alatt és akkor mi lenne az ő híres hírnevével?

Summa summarum, borzalmas elfajulása a közállapotoknak, hogy mindenki fejős tehénnek nézi az új esztendőt. Egy jelszó harsan keletől nyugatig: fizetni. A boltos, mosónő, cipész, lapkiadó, könyvelő, keztűs kalapos, butorgyáros számlával jön. Ezek pénzt akarnak! Másik egész légió széles szerencsés, boldog új esztendőt kíván: ezek is pénzt akarnak.

En cikket írok: én is pénzt akarok! Mindenki pénzt akar, bekíván, rádköszönt, agyon gratulál.

Egy nagy tülekedés az egész új év. Micsoda mozgás, micsoda vérkeringés! Mennyi ezerméretű mondat, mily nemes, óriási páthos ez egy napon. A gyermekek verset tanulnak, az apák komoly arcot öltenek. Javíthatatlan lumpok fogadalmat tesznek. Híres kártyások bibliát forgatnak. A megfagyott rög az utcán elérzékenyül és bájos naivsággal sárrá olvad. A színészek megtanulják szerepeiket, a sugó, tenorista babérokra pályáznak:

Hát minek ez az örületös Chaos? Hiszen csak az történt, hogy a „Bares és Vidéke“ társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap előfizetése lejárt, mellyel kapcsolatban kéri a tisztelt előfizetőket, hogy azt megújítani sziveskedjenek.

— Olvasóinknak, lapunk barátainak és munkatársainknak boldog újévet kívánunk.

— **Személyi hír.** Dr. Siklósi Albert orvosunk tanulmányutjáról hazatért és orvosi működését újból megkezdette.

— **Eljegyzések.** Bluh Jakab baresi lakos eljegyezte özv. Fischer Ignácné bájos leányát Gizikét Babócsáról.

Pandur Ferenc baresi lakos eljegyezte Korcz Erzsike kisasszonyt Somogy-Tarnócsáról.

Kovács Béla isztiméri körjegyző eljegyezte Pálfaluban Németh Irma, tanítónő kisasszonyt. A jegyespároknak gratulálunk.

— **Halálozás.** Fájdalommal tudatjuk olvasóinkkal, hogy Skribanek Géza, a „Bares és Vidéke“ több éven át volt szerkesztője, f. hó 26-án, életének 42 ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Nyugodjék békében.

— **Választás.** December 30-án fog megejtetni a szuloki jegyző-választás. Ezideig négy pályázat érkezett be. Buzsáky Károly, Fernbach Ferenc, Halász Mihály és Geiger Károly segédjegyzők részéről. A megválasztásra legtöbb kilátása Buzsáky segédjegyzőnek van.

— **Eltűnt.** Zsámbóki Imre nagybajomi cipész a múlt héten elment hazulról és mindeztideig nem adott életjelt magáról. Hozzá tartozói kérésére a kaposvári főszolgabírószág elrendelte körözését.

— **Lövöldözés.** Béla Vendel és Paksinó János péterhidai suhancok karácsony előestéjén a községben lövöldöztek. A baresi esendőr-járőr az illetőktől a fegyvereket elkobozta s feljelentette őket az illetékes hatósághoz.

— **Mulatság.** A „Baresi Iparos Ifjuság“ f. évi december hó 31-én a Dobay-féle vendéglőben táncmulatsággal egybekötött zártkörű szilveszter-estélyt rendez. Belépődíj személyenkint 60 f., családjegy 120 K. Kezdeté este 8 órakor. A tiszta jövedelem a baresi Rokokant egyet fiók-péztára javára fordítatik.

— **Az újévi gratulációk.** A kereskedelemügyi miniszter rendelete szerint a levelező-lapokon a cimoldalmak bul-

ember lett áldozatává a pánszláv törekvéseknek. — A papi felbujtó Hlinka András már megérdemelt helyén a szegedi csillagbörtönben ül, de ezzel még nem záródtak le a mindenképpen sajnálatos ügy aktái. Björnsteren Björnson, aki öreg korára mintha meghibbant volna nyakra-tőre kirohanásokat rendez Magyarország ellen cikkeiben.

Borsózik még most is a hátunk, ha a dános borzalmas mérsárlásra gondolunk. Négy ember Szarvas János családjával a egy ott időzött kocsis lett áldozatává a pénzvágy miatt, minden emberi érzékekből kivetkőzött embereknek. A tetteseket oláheigányok közt keresték, meg is indult utánuk a hajszá, amely borzalmas dologban nem marad messze mögötte a dános vérengzésnek. De dacára a rémes hajszának, a tettesek még ma sem kerültek teljes bizonyossággal kézre. Másként áll a dolog a petrovai rablógyilkosság elkövetőivel. Husz Abrahámot és két társát, akik a petrovai országúton darabokra vagdalták a pénzszállító postáslegényt — halálra ítélték.

Hatóságaink lanyhaságot vádolja a nagyváradi katasztrófa, ahol egy épülőfélben levő s minden építési szabály figyelmen kívül való hagyásával tervezett ház alomló romjai pusztítottak el 14 ember-életet.

Nagy eset történt október hó 10 én, amidőn a szervezett munkások tizezrei követelték egy hatalmas felvonulással az őket, mint dolgozó embereket megillető jogokat. Aki végignézte az október 10 iki felvonulást, meggyőződhetett arról, hogy

nálunk meg kell adni minden rétegnek az önmaga sorsa felett való rendelkezés jogát. S addig nem is örvendhetünk a legújabbban megindult Amerikából való visszavándorlásnak, míg ilyen tüntető felvonulások lesznek. Hozzánnával fogadják a hazájukba visszatérőket az intéző körorók, de kenyeret és jogot is kell adni nekik.

Az élelmiszerek ép úgy, mint az egyéb szükségleti cikkek minden vonalon irtózatúan megrágtak. A megélhetési viszonyok súlyosságára elég jellemző, hogy a munkásságot nem is említve, immár minden társadalmi réteg szervezkedett helyzetére javítására.

A bajok ráadásaként megrágtak a pénz is, ami az angol bank kamatláb-emelésére vezethető vissza, az pedig az amerikai nagyiparútermékek bekövetkeztében beállott üzembeszüntetések tették okadatolttá.

Franciaországban jelentős változások történtek. A Clemenceau kormány kérelmetlenül vitte keresztül az egyház és állam szétválasztására irányuló programját s az egyházi vagyont elkobzását. Igaz, hogy az egyházi vagyont elkobzásából nagyon kevés pénz folyt be az államkasszába. A francia gloire azonban újra tündöklök. Jules Lebaudy föltalálta a kormányozható léghajót. Hajója a „Patrie“ azonban megszőkött, s még most is keresik. A francia zsenialitás ha nem is oldotta meg a légben való röplés problémáját, de jóval közelebb vilte ahoz az emberiségget. Ezt persze tagadják a németek, Zepelinre hivatkoznak, aki állítólag külön léghajót talált föl, mint a „Patrie“. Ez

ugyan hamis hírek bizonyult. Itt van azonban a köpenieki kapitány esete. A suszter azzal, hogy Köpenieck polgármestert, pénztárosát letartóztatta, s a pénzt zsebre vágta, kapitányi uniformisban nevetségessé tette az egész német hadsereget. Ezt a hadsereget Harden Miksa leplezésével még egy másik kellőenlétség is érte. A homosexualitással megvádolt Moltke Kunó gróf és Eulenburg herceg esete nem a legelőnyösebb világításba helyezi a német urak erkölceit. Németországban egyébként választás is volt az évben. A szociáldemokraták vereséget szenvedtek s erősen megfogyatkozva kerültek be a parlamentbe. Ebből azt a következtést vonják le, hogy a szociáldemokráciának befellegzett. De rácsfol erre a feltevésre az osztrák választás. Ahol az általános titkos választási jog alapján első ízben összeült parlamentben a szociáldemokratáknak van a második legnagyobb tábor. Szenzáció s pert tárgyalt a karlsruhei bíróság. Hau doktort azzal a váddal terhelve állították a karlsruhei esküdtsek elé, hogy Amerikából csupán azért tért vissza, hogy meggyilkolhassa anyósát, özvegy Molitorát. Így akarta megkaparítani vagyonát. A gyilkosságba belekeverték Molitor Olgát is, akibe Hau doktor szerelmes volt, Hau drt halálra ítélték.

Oroszországban csend van, tekintve a két év előtti véres forradalmat. A cár már a harmadik dumát is feloszlatta. Nagyon nehezen szokik hozzá II. Miklós az alkotmányos uralkodáshoz.

főle levelezésre használható s a Levelező Lap fölírás nem kötelező. A karácsonyi és újévi kártyákra írni is szabad legföllebb öt szóból álló üdvözlést s ezenkívül följegyezhető a küldő címe és állása. A köszönetet, szerencsekívánatot, részvét nyilatkozatot kézírással kifejező névjegyek szintén mint nyomtatványok küldhetők.

**A barosi kereskedelmi részvénytársaság I. drb. részvénye eladó. Cím a kiadóhivatalban.**

— **Somogyvármegye területén az 1908. évi fedezetési idényre a következő fedezetési állomások létesítését határozta el a m. kir. földmívelési miniszter. U. m. Adánd, Aszaló, Babony, Büssü, Gölle, Kutas, Köröshegy, Nagyatád. A méneket a nagyatádi méntelep fogja szállítani.**

— **A csendőrség szaporítása.** A csendőrség létszámát 800 fővel szaporítani fogják. A kik be akarnak jutni a csendőrség állományába, azok bármelyik csendőrszaksz, vagy szakaszparancsnokság előtt jelentkezhetnek. Főlemlítjük, hogy egy csendőrlégénynek 1 kor. 6) fillér rendes napi zsold illetményen kívül a pótlétként, éjjelezési díjak és egyéb mellékjuttatások oly összegre ruznak, hogy napi átlagul körülbelül 3 korona jut egy csendőrnek.

— **A „Budapest” jubileumi diszalbuma** pár nap múlva a közönség kezében lesz és bizonyára óriási feltűnést fog kelteni. A „Budapest”, amely a több egekben levő függetlenségi és 48-as párt hivatalos lapja, nagy és ritka jubileumot ül. — November hó 15 én volt épen harminc estendeje annak, hogy a „Budapest” nemzeti és kulturális nagy hívatásának útján megindult. Méltán jubilál a „Budapest”, melyet a halhatatlan nagy Kossuth Lajos annak idején elvei egyetlen hű letéteményesének vallott, fia pedig, aki a nemzetnek ma vezére és büszkesége, hazatérte óta politikájában irányított. A „Budapest” jubileumi ünnepét olvasói előtt az által is emlékeztetéssé és kedvessé fogja tenni, hogy olya ajándékok ad előfizetőinek, amely páratlanul áll a magyar sajtóban. Ez a „Budapest” jubileumi diszalbuma lesz, mely „Harminc év” címmel, művészi diszkötésben, 20 ivenképben és szövegben mondja el a lap harminc éves történetét. Irni fognak abba politikai, társadalmi és irodalmi életünk

Olaszországban egy piszkos panamáról rántották le a leplet. Nási volt közoktatásügyi minisztert, aki éveken keresztül csalta-lopta az országot, becsukták.

Itália két tüshányója az idén jól viselte magát, de azért Calabriában megmozdult a föld s az emberek ezrei váltak hajléktalanokká. Milliányi értékek mentek veszendőbe s az emberéletben is nagy volt a veszteség. Hasonló kaliberű katasztrófa történt Franciaországban, a Courrières mellett levő szénbánya beomlásával, ahol kétezer munkás vesztette el életét.

A „Berlin” hajó elsüllyedése is gyászba borította az egész világot. Az elsüllyedt hajó kétszáz utasa lelte halálát a tengerben, közöttük Bertram Tivadarnak a közel múltban öngyilkossá vált tenoristának a felesége is.

Svédországot kettős csapás érte a költő király Ibsen Henrik és a király költő: VII. Oszkár halálával.

Portugáliában a rablógarázdalkodás következtében majdnem trónválságra került a dolog. — A pompa és kényelem szerető Carlos király azonban nagy erőszítések árán megmentette trónját.

Nagyobb veszedelemmel fenyegetett a japánok s az északamerikai Egyesült Államok között kitört viszály. Majdnem világháború lett. Maga az indító ok, a japán munkások üldözése azonban még mindig mincisen megszüntetve s így félt, hogy a közel jövőben egy véres háború pusztítja el az emberek százazreit. Pedig a békekongresszus az idén sokat ülésezett.

legkiválóbb alakjai, a „Budapest” volt és jelenlegi munkatársai úgy, hogy az szellemi tartalmával és remek illusztrációival is minden eddig megjelent hasonló munkát messze felül fog mulni. A könyv minden háznak disze, és bolti ára husz korona. A jubileumi albumot ujonnan belépő előfizetők is megkaphják, ha most legálább egy negyedévre 6 koronával előfizetnek. A „Budapest” előfizetési ára: Egész évre 24 K, fél évre 12 K, negyedévre 6 K, egy hóra 2 K. Mutatványszámokat kívánatra bárkinek szívesen küld a „Budapest” kiadóhivatala Budapesten, IV. ker., Sarkantyus utca 3. sz.

**Boldog újévet kívánok tisztelt vendégeimnek és jó barátainak.**

Dobay Sander  
vendéglős.

**Scott-féle Emulsió**

rendkívül erősítő hatással van az ekész szervezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

**Köhögést és meghülést**



bármily makacs és bosszadalmas is legyen az, a SCOTT-féle Emulsió gyorsan megszűnteti. Még a sorvadós betegeknek is könnyebbülést szerez a SCOTT-féle Emulsió, feltéve, hogy idejekorán használják, mely esetekben állandó, tartós gyógyulást eredményez.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 Kapható a gyógyszerárakban

Az Emulsió vásárlásánál — SCOTT-féle módszer védjegyet — a halászi — hárják ágyelembé venni



**KÖZGAZDASÁG.**

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907. december hó 27 én

A karácsonyt megelőző hét a budapesti értéktőzsdén többnyire esendően szokott lefolyni. Ezen szokástól ezidén sem mutatkozott eltérés, és a hangulat minimális fokalom mellett az üzletlenség jegyében állott. A két ünnepnapon ezenfelül a magánforgalom is teljesen szünetelt és a mai tőzsdén az üzletmenet igen layhán és nehezkésen indult. A forgalom nagyobb részt az utolsó prongrátió keresztülvitelével volt elfoglalva, amely bár magas kamattétele mellett — simán folyt le.

A sorsjegypiac teljesen üzletlenség változatlan volt az emult hét folyamán.

A járadékpiac tarított, de szintén csekély forgalmat mutatott fel.

Azán körülmény, hogy januárban viszonylag kedvezőbb pénzügyeskedésség alkalmából nagyobb tőke fog járadékban elhelyeztetni, arra indiotta különösen a bécsi intéze eket, hogy készletteiket a leendő keresletre való tekintetkiegészítsék.

	dec. 12	dec. 19.
4 0/0 magyar koronajáradék	93.—	93.40
Magyar hitel részvény	751.—	762.—
Rimamurányi vas-mű részvény	512.—	519.—
Salgótarjáni köszénbánya részv.	570.—	570.—
Osztrák magyar államvasut részv.	673.—	676.—
Budapesti közuti vas-pálya részv.	558.—	555.—

Big csak a pió ligény vagyok,  
I az igazságot durradok,  
Ezt pedig higgyék el nekem,  
Küpp-hávinak köszönhetem.

Valódi csak az eredeti csomagokban Kathreiner névvel.

Ne használja senki keveréknélkül az izgató gyarmatkávé!

Készítők a Kathreiner-féle Kneipp-malata-kávé bizonyult a legjobb pótkávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vértisztító. Mialt előmozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a Kathreiner-re szoktassuk.

**Apróhirdetések**

**Zongora eladó.** Egy hosszú keves t használt zongora 800 koronáért azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Mindenki olt ér.** ha az apróhirdetést rovatot használja. Vidékről legelőször több a hirdetési díjat postabélyegben beküldeni.

**Állást keres** Egy Stabil és Lokomobil gépész és kőműves, ki hosszú ideig nagy utadalomban szolgált állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó üzlet.** Egy jó forgalmú Szatmár üzlet Maroslelepen elköltözés miatt azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Rheumatismus und Blutreingung.**

Reinigt das Blut! Eine Blutreingungskur ist für jeden Menschen, ob gesund oder krank, ein gebot der Notwendigkeit. Ein ganz vorzügliches weis und breitt rühmlichst bekannntes Blutreingungsmittel ist der anrheumatisch Blutreingungsmittel des Apoth. Grundmann, Berlin SW., Friedrichstrasse 207. darselbe wird als Hausmittel gegen Säfteverderbnis, ver-schleimte Flechten, Hautausschläge, Rheumatismus, Sarsen- und Nierenleiden, sowie Blüandrang noch dem Kopfe, als vortrefflich empfohlen, und darf demnach in keiner Famille fehlen. Dieser Tee ist zu beziehen durch die Firma Apoth. Grundmann, Berlin SW., Friedrichstrasse 207. Proben und illustrierte Broschüre gratis. Original-Pakete zu 1, 2 u. 4 Kr., nach Oesterreich-Ungarn zollfreie Versendung. 1—20

**3. irdelemény.**

Nagy mennyiségű első osztályú szakmennyiségű sira és gyökeres Riparis, Portalis, Rupestris-Monicola, és Vitis Solonis vüvesző, valamint ugyannyi alanyra nemesített, első osztályú szakvány minőségű, tisztizta a legjobb bor es-emere fajtu

**Gyökeres fásoltványok,** hozatnak általunk forgalomba. Badacsonyi vidéki Szőlőtelep kezelősége, Tapolca (Balaton mellett.)

Óh jaj!



Köhögés, rekedtség  
és elnyákosodás ellen  
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem  
rontják és kitünő  
ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.  
Próbadoz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

Megfójt ez az át  
között köhögés!

„NADOR” gyógyszer ár  
Bpés, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztillája,

csakhamar meggyógyított!

Kapható: BARCSON Kóhut Sámuel  
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd  
SZIGETVÁR: Visy Sándor  
Salamon Jenő gyógyszertárakban.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltek.

Van szerencsém a n. é. közönsé-  
szives figyelmét felhívni dusan  
felszerelt



**cipőrafiáramra.**

Allandó raktáron tartok **férfi és női fűzős  
gombos és cugos cipőket**, minden minőségben  
legszebb kivitelű **gyermekcipőket**, valamint **ki  
vágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket**  
fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve.  
maradtam kiváló tisztelettel

**Weisz Sándor**

fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

OLCSÓ ÁRAK

# P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

**FÉCS, Széchényi-tér.** Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, briliant és gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali-órákban.

Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látesővek, hő, légsúlymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javi-  
tásokat saját műhelyemben  
gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért  
vásárlók vagy új tárgyakra becserelek.



köhögés rekedtség és hurut ellen  
nincs jobb a

**Réthy-féle**

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk  
és határozottan RETHY-félet kérjük,  
mivel ezek haszontalan utáizata van

**1 doboz 60 fillér.**

**Csak RETHY-félet**

**fogadjunk el!**

Nagy  
választék

**Uj évi  
ajándékokban,**

gyermek-játék és diszmü-  
rendkívül olcsó árak mellett

**Szilágyi György**  
könyvkereskedésében

**Barcs I.**

## VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pácsról	délelőtt 10 óra 30 percz
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 17 "
"	délután 5 " 18 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " " "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 45 percz
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 " "
Kanizsára	reggel 4 " 43 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délután 11 " 8 " "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 20 "
"	este 5 " 19 "
Somogy-Szobbra	reggel 4 " 15 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 3 " 18 "
"	este 5 " 34 "

A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul  
reggel 2 óra 30 percz  
délután 11 " 50 "  
érkezik reggel 7 " 59 "  
este 9 " 20 "